

多项指标居自治区首位

我市知识产权工作稳步推进 成效明显

本报讯(记者 祁晓燕)记者在采访中获悉,2023年以来,全市知识产权工作以国家知识产权强市试点城市工作为抓手,充分发挥知识产权制度激励创新的基础保障和重要支撑作用,主要知识产权指标运行平稳,知识产权事业发展稳中有进、稳中提质,全市知识产权工作呈现蓬勃发展态势。

41.35%,万人有效发明专利拥有量14.39件;高价值专利1847件,占自治区高价值专利的48.3%,万人高价值专利5.2件。各项指标均居自治区首位。

在知识产权保护方面,2023年,全市市场监管(知识产权)系统,办理商标侵权假冒案件52件,案值85.50万元,罚没款33.06万元;办理专利侵权纠纷行政裁决案件16件,浙江电商中心转办电商领域专利侵权纠纷案件241件。

在知识产权运用方面,2023年,商标业务呼和浩特受理窗口共办理商标权质押申请16件,涉及出质商标340枚,担保债权数额3.82亿元,居全区首位。办理专利质押64笔,质押金额6.62亿元。

市人大常委会: 践行全过程人民民主 推动高质量城市更新

本报讯(记者 耿欣 通讯员 付诗涵)自我市入选全国首批21个城市更新试点以来,市人大常委会从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题着手,将全过程人民民主贯穿到城市更新各环节,让民意成为城市更新的指挥棒,真正做到“民共建”和“民共享”。

聚焦中心工作,实现精准监督。市人大常委会将城市更新工作列入年度工作要点,持续强化对工作方案、工程进度、更新效果的监督。一方面直奔一线,深入分析现有小区公共服务设施清单和分布图、历史建筑保护和活化利用情况等资料,实地调研人、房、路、网、线、园情况,深挖细挖资源禀赋,形成一张资源清单,盘查盘活存量;另一方面,向市接诉即办指挥调度中心了解市民对城市更新工作方面的诉求,鼓励市民积极参与城市更新工作,做到问计于民,问需于民。

为您提醒

我市发布2024年春节消费警示 理性消费 注重安全

本报讯(记者 祁晓燕)2024年春节即将来临,日前,市消费者权益保护服务中心发布2024年春节消费警示,提醒广大消费者理性消费。

消费者选择预付式消费时,若有购买需要,应全面考量自身购物需求,不要受价格优惠诱惑而随意增加预付资金,要冷静、科学理性消费。办理预付卡时应主动与商家签订书面合同或协议,仔细阅读协议中的各项条款内容,明确双方的责任和权利,全面了解退卡、转卡等手续,并主动向商家索取及妥善保留相关消费凭证。

中老年消费者不要轻易参加免费讲座、免费茶话会、免费旅游等活动,不要将个人信息泄露给他人,不要相信虚假夸大保健品功效的宣传广告,保健品不能代替药品。警惕保健食品、金融理财、旅游出行消费陷阱和养

老生活消费陷阱。消费者在预订年夜饭等餐饮服务时,要与商家就菜品价格、品类、餐量等具体事宜进行确认,同时对就餐安排出现变化时的处理方式提前做好约定,如出现不能及时就餐等情况时,对退订或变更就餐日期等做好约定。消费者对订餐所交付的“定金”和“订金”也要做到心中有数。

节日期间是消费高峰期也是网络购物高峰期。消费者在参与网上直播购物时,尽量选择大型成熟、经营资质齐全的网络平台,认真甄别促销规则条款,不盲目跟风购买。消费者要提高维权意识,双方一旦发生消费纠纷,要积极与经营者协商解决,协商不成可拨打12315热线或向相关部门进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

清水河县公安局

开展困难群众关爱帮扶行动

本报讯(记者 梁婧)记者从清水河县公安局获悉,为切实解决困难群众急难愁盼,保障困难群众温暖过冬,清水河县公安局近期积极开展困难群众关爱帮扶八项行动。

据悉,截至2023年12月,全县城乡共有低保户18737人,全年发放保障金6480.07万元;特困供养人员900人,全年发放供养金及护理补贴共计986.63万元;困难残疾人3457名,全年发放生活补贴448.02万元,重度残疾人1703名,全年发放护理补贴220.7万元;孤儿、事实无人抚养儿童31名,全年发放生活补贴70.68万元;困境儿童10名,全年发放生活补贴11.4万元;全年共救助流浪乞讨人员152人,救助资金共计2.57万元。

新城区:

创新驱动 点燃科技城发展新引擎

本报讯(记者 刘沙沙 通讯员 刘峻宇)走进呼和浩特科技城,科创高地处处散发别样魅力。

位于大学科技园3号楼的内蒙古奇略信息技术有限公司,是一家主要由90后、00后高素质专业人才组成的专门为图书、档案、出版发行等行业进行文献信息处理、软件研发及信息服务的专业化、高技术公司,属自治区高新技术企业。

在呼和浩特科技城企业总部基地,浙江清华长三角研究院内蒙古创新发展研究中心、江西水投内蒙古古心澄科技有限公司、内蒙古华荣科技有限公司等多家高新技术企业集聚。部分新入驻的科技创新型企业正在加紧装修施工。整个基地内外科技感十足,各项高新技术专利在全国领先,充满创新活力。

呼和浩特科技城各类高新技术企业的创新发展,为新城区高质量发展增添了磅礴动力,点燃了加速引擎。

科技城建设发展动能强劲。

2023年前三季度,呼和浩特科技城共有运营企业246家,高新技术企业36家,科技型中小企业29家,共计签约落地项目56个,协议总投资133.76亿元,其中亿元以上项目19个。

做强总部经济方面,聚焦重点发展产业,实施外引内培、引育结合,一批功能型、区域型总部相继落户科技城。华为区域总部、中石化新能源北方研究中心、航天六院总部基地、紫光新华三中央实验室等重点项目建设稳步推进,助力自治区建成祖国北疆重要的科技创新中心,为促进发展注入强劲动力。

优化楼宇经济方面,围绕东客站南广场片区、东源集团、东方银座和曙光大厦等闲置楼宇,集中打造楼宇经济集聚区,盘活闲置楼宇19万平方米,已形成数字贸易港、科技城(东源)企业总部基地、中关村智酷二期等产业方向明确、功能配套齐全的楼宇经济载体,为高科技城发展点燃加速度。

加大科技创新领域,科技城与清华大学、北京科技大学、内蒙古工业大学等高校合作,进行科技成果转化,初步形成了以中航航富、沃云机器人、方向图雷达等为代表的智能制造产业。与清华大学、中国农业大学、内蒙古农业大学等高校合作,初步形成了以金域医学、中农种质、华测检测等为代表的聚集多家生物技术行业上市公司的区域总部。为发展数字经济进一步谋划布局,在联通云数据中心打造智算基地,吸引北京算力企业入驻,建设完成640P的算力规模。

呼和浩特科技城建设准确把握全市“六大产业集群”目标定位,紧紧围绕“人才+项目+产业”,走“产城融合”的发展路子。下一步,新城区将坚持企业集中、产业集聚、土地集约原则,重点做好资源、区位、政策三大优势工作,加大科技创新,深化产业协同。统筹规划土地征收储备并盘活存量工业用地,打造产业综合体试点,开展集生产、研发和办公于一体的产业综合体建设。

图说新闻



近日,内蒙古军区休干系统在武川县红山子村开展了“健康义诊进社区”活动,组织门诊部医护人员深入村落、现场坐诊,为前来咨询的群众提供周到细致的医疗服务。



近日,自治区、呼市、玉泉区三级妇联在玉泉区环卫服务中心开展了爱心慰问活动,为环卫工人现场发放了棉衣、围中等防寒用品,这股冬日暖流温暖了环卫工人。

法治政府建设应知应会知识问答第五十三期

法治政府创建

- 1.情节显著轻微、危害不大,不认为是犯罪的,且被羁押的,国家是否承担刑事赔偿责任? 答:国家不承担赔偿责任。 2.犯罪已过追诉时效期限且被羁押的,国家是否承担刑事赔偿责任? 答:国家不承担赔偿责任。 3.刑事赔偿请求人或者赔偿义务机关对赔偿委员会作出的决定,认为确有错误的,可以向哪个机关提出申诉? 答:上一级人民法院赔偿委员会。 4.赔偿委员会作出的赔偿决定生效后,如发现赔偿决定违反国家赔偿法规定的,应如何处理? 答:经本院院长决定或者上级人民法院指令,赔偿委员会应当在两个月内重新审查并依法作出决定。上一级人民法院赔偿委员会也可以直接审查并作出决定。 5.最高人民法院对各级人民法院赔偿委员会作出的决定,上级人民

检察院对下级人民法院赔偿委员会作出的决定,发现违反《国家赔偿法》规定的,应如何处理? 答:向同级人民法院赔偿委员会提出意见,同级人民法院赔偿委员会应当在两个月内重新审查并依法作出决定。 6.人民法院在民事诉讼、行政诉讼过程中,因违法造成损害,赔偿请求人请求赔偿的,适用什么程序规定? 答:人民法院在民事诉讼、行政诉讼过程中,违法采取对妨害诉讼的强制措施、保全措施或者对判决、裁定及其他生效法律文书执行错误,造成损害的,赔偿请求人要求赔偿的程序,适用《国家赔偿法》刑事赔偿程序的规定。

7.国家赔偿采用什么方式进行赔偿? 答:国家赔偿以支付赔偿金为主要方式。能够返还财产或者恢复原状的,予以返还财产或者恢复原状。 8.对侵犯公民人身自由的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。 9.对侵犯公民生命健康权、造成身体伤害的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:应当支付医疗费、护理费,以

及赔偿因误工减少的收入。减少的收入每日的赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算,最高额为国家上年度职工年平均工资的五倍。 10对侵犯公民生命健康权、造成部分或者全部丧失劳动能力的国家赔偿的计算标准是怎样规定的? 答:应当支付医疗费、护理费、残疾生活辅助具费、康复费等因残疾而增加的必要支出和继续治疗所必需的费用,以及残疾赔偿金。残疾赔偿金根据丧失劳动能力的程度,按照国家规定的伤残等级确定,最高不超过国家上年度职工年平均工资的二十倍。造成全部丧失劳动能力的,对其扶养的无劳动能力的人,还应当支付生活费。

(未完待续)

同建法治政府 共享法治文明

简讯

2023年12月31日,和林格尔跨年狂欢暨2023年台格斗年货有礼“诸”事如意年货节、年货活动开启。此次活动的重头戏之一是现场拍卖“年猪”,2023年的猪王重达320斤,经过激烈竞拍,安先生以9500元的价格成功拍下“猪王”。现场设置的农产品展示、乡村手工艺品展示、特色美食品尝等,让游客可以在这里尽情体验乡村风情,感受传统文化的魅力。(李海珍)